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медіації. Відсутність фінансової підтримки також ускладнює можливість 

залучення експертів-практиків для проведення занять. 

Існує також проблема недооцінки важливості медіаційних навичок як 

студентами, так і викладачами. В результаті медіація може сприйматися як 

вторинна компетенція, що не потребує особливої уваги під час навчання. 

Це веде до того, що майбутні соціальні працівники не приділяють 

достатньої уваги розвитку таких навичок, що знижує їхню ефективність у 

вирішенні конфліктних ситуацій. 

Проблеми, пов'язані з формуванням медіаційних навичок майбутніх 

соціальних працівників, вказують на необхідність удосконалення 

навчальних програм, підвищення кваліфікації викладачів та інтеграції 

міжнародного досвіду у процес підготовки [1]. Усунення цих бар'єрів 

сприятиме підготовці фахівців, здатних ефективно працювати в складних 

соціальних умовах та вирішувати конфлікти на основі професійної 

медіації. 
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Підвищення конкурентоспроможності країни через розвиток 

професійних фахівців є одним з ключових завдань сучасного суспільства. 

В інформаційному суспільстві важливо думати творчо, інноваційно та 

незвично. Це дозволяє вирішувати складні проблеми та знаходити нові 

шляхи досягнення цілей. Такі особистості зазвичай мають сильне 
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інтуїтивне відчуття та глибоке розуміння проблем, що дозволяє їм 

привносити нові ідеї та вдосконалювати існуючі концепції.  

Soft skills, або м'які навички, стають все більш важливими для 

фахівців у пошуках роботи. Soft skills – це соціологічний термін, що 

належить до коефіцієнта емоційного інтелекту людини; набір рис 

особистості, соціальні навички, комунікативні здібності, особисті звички, 

дружелюбність і оптимізм [1, с. 239]. Загалом немає усталеного 

перечислення гнучких навичок. До Soft skills можемо віднести навички 

спілкування, емпатії, креативності мислення, лідерства, уміння вислухати, 

та багато інших. Вони допомагають покращити співробітництво, 

комунікацію та розв'язання конфліктів на робочому місці. Саме тому в 

університетському середовищі створюються ініціативи, що спрямовані на 

розвиток softs kills студентів. Так, широко використовуюся під час 

практичних занять інтерактивні методи навчання, які є досить 

результативними та сприяють формуванню у майбутніх фахівців soft skills.  

Одним із таких методів, який допомагає розвивати комунікативні 

уміння та налаштовує студентів до творчості та креативності може бути 

«рольова гра»; дискусія заохочує здобувачів вищої освіти до відкритого 

обговорення певної теми та допомагає удосконалити критичне мислення, 

приймати рішення та формує навички спілкування. Так, симуляційне 

навчання дозволяє студентам застосовувати теоретичні знання, 

покращувати свої здібності до вирішення проблем і розвивати здатність до 

адаптації. Не менш важливо є й командна робота, адже групові проекти та 

спільні завдання допомагають студентам навчитися ефективно працювати 

в командах, керувати конфліктами та делегувати завдання. Не менш 

важливо, що майже на всіх освітніх програмах включено ОК «Філософія», 

вивчення якої сприяє розвитку критичного мислення, оскільки філософія 

вчить аналізувати і обґрунтовувати свої думки, постановки запитань і 

пошуку раціональних аргументів.  Формує комунікаційні навички, так як 

філософія вимагає вміння аргументувати свою позицію та вислуховувати 

аргументи інших, що розвиває комунікаційні навички.  

Більше того, гнучкі навички формуються в університеті і поза 

аудиторії. Зокрема, університетське середовище дає можливість студентам 

взяти на себе лідерські ролі в студентських організаціях, клубах або 

проєктах  і це допомагає їм розвинути лідерські якості, такі як 

делегування, прийняття рішень і мотивація. 

Отже, університети, Пропонуючи різноманітні ресурси, відіграють 

вирішальну роль у розвитку в студентів soft skills, які підготують їх до 

успіху в кар’єрі.  
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